

支持率创新低 岸田执政压力增大

据新华社东京11月28日电(记者郭丹)日本多家媒体日前发布的民调结果显示,首相岸田文雄领导的内阁支持率继续下滑,创下自民党2012年重新上台以来的内阁支持率新低,进入被视为下台前兆的危险区间。

分析人士指出,岸田原本希望通过今年9月的内阁改组打造改革形象,提升支持率,从而为征战明年9月的自民党总裁选举做准备。然而,岸田内阁的经济政策未能得到民众广泛认同,且最近丑闻不断,导致支持率持续下滑,岸田执政压力日益增大。

日本各大媒体基本每月都会就内阁和政党支持率及相关政策等进行民调。岸田的内阁支持率在此前数月就不断下滑,11月又出现明显下跌。《朝日新闻》《读卖新闻》和时事社民调的内阁支持率分别为25%、24%和21.3%,均创自民党2012年12月重新上台以来新低,其中《读卖新闻》的数字比10月调查下降10个百分点;《每日新闻》民调的内阁支持率为21%,创

2021年10月岸田上台以来新低。

分析人士指出,岸田内阁支持率低迷主要有两个原因:

首先,民众对岸田政府经济政策不满。受国际粮食安全、能源危机等问题影响,再加上日元自2022年年初以来大幅贬值,高度依赖进口的日本物资成本激增、物价大涨。

岸田政府11月初提出新的经济刺激计划,声称要将过去两年中增加的税收以减税方式“返还给国民”以应对物价高涨,但财务大臣铃木俊一却表示过去征收的税金早已用掉。鉴于岸田政府大幅增加防卫费的措施中包含“防卫增税”,不少民众认为岸田政府的经济政策前后矛盾,所谓“减税”只是提升支持率的手段。

其次,岸田政府最近丑闻不断。

岸田今年9月进行第二次内阁改组,更换了外务大臣、防卫大臣等13名阁僚,希望以此打造改革形象,提升支持率。然而,自10月下旬以来,4名政府高官先后曝出丑闻,其中三人最终均辞职。

对此,在野党纷纷要求追究岸田的任命责任,岸田的用人和领导能力也遭到质疑。特别是柿泽管法务却违法、神田管财务却欠税,让号称在人事任命上“因材施教”的岸田极为尴尬。

分析人士指出,岸田能否维持执政地位取决于两点:一是自民党能否继续执政,二是他能否保住自民党总裁职务。

自民党能否执政,由自民党本身或自民党和公明党组成的联盟能否在国会众议院维持多数地位决定。尽管目前自民党支持率有所下跌,但仍遥遥领先其他党派。因此对岸田而言,能否在明年9月的自民党总裁选举中胜选连任,将决定他能否继续担任日本首相。

面对内阁支持率的持续低迷,自民党内最近开始出现离心倾向。不过,日媒也指出,目前自民党内尚未出现能和岸田竞争的强有力对手,也未出现要求岸田下台的集体呼声。岸田只要自己不辞职,就还能“支撑”下去。

全球仅存不到50头 极危物种 苏门答腊犀牛产崽

印度尼西亚一头雌性苏门答腊犀牛近日顺利诞下一头幼崽,对于全球仅存不到50头的这一极危物种堪称大喜讯。

美联社27日援引印尼官员的话报道,位于印尼苏门答腊岛南部的韦卡巴斯国家公园工作人员25日上午发现,一头名叫“德莉拉”的7岁雌性苏门答腊犀牛已经诞下一头雄性幼崽,比预产期提前10天。

目前,“母子”均平安无恙。幼犀体重约25公斤,已经能够站立、踱步。

受热带雨林栖息地遭破坏以及偷猎活动影响,这种犀牛在全球数量仅有不到50头,被世界自然保护联盟濒危物种红色名录列为极危物种。 杨舒怡(据新华社电)

印度古吉拉特邦 24人遭雷击身亡

印度西部古吉拉特邦政府官员27日说,过去两天,当地24人遭雷击身亡,另有23人在暴雨相关事件中受伤。

根据古吉拉特邦政府数据,26日至27日,当地遭遇强降雨,伴随雷暴和冰雹。截至27日早上,部分地区24小时内降雨量达144毫米。降雨27日上午仍在持续。

降雨造成古吉拉特邦房屋损坏。除人员伤亡,据法新社报道,当地还有至少40头牲畜死亡。

印度每年6月至9月是季风雨季,雷电暴雨天气频发,雷击造成伤亡时有发生,但此次在冬季出现强降雨和雷暴天气确属罕见。一些科学家警告,全球变暖正在引发一系列极端天气事件。 刘曦(据新华社电)

泰国民众 庆祝水灯节

11月27日,在泰国曼谷,一名女子在湄南河旁准备放水灯。

当日是泰国传统节日水灯节,泰国民众前往河流沿岸施放水灯,许愿祈福。

新华社发(拉亨摄)



欢迎订阅2024年度《天津日报》

- 权威时政：体现党报公信力和时政新闻导向
- 责任民生：体现民生新闻的贴近性和服务性
- 精品文化：体现专副刊的人文品位和津味特色

订阅热线：58106600

《天津日报》全年订阅价：486元

《人民日报》天津地区订阅热线：18920757365

注：海河传媒中心为《人民日报》在天津唯一发行单位
天津日报广告发行有限公司建议从正规渠道订阅报刊！



津发行